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| dentifique-se na parte inferior desta capa;

Vocé dispde de quatro horas para responder todas as questdes e preencher o Cartéo
Resposta;

Utilize caneta esferografica azul ou preta;

O candidato s6 podera se retirar da sala, ap6s 1 (uma) hora do inicio das provas;

Cada questdo de multipla escol ha apresenta apenas uma op¢ao de resposta correta;

Verifique se o caderno estéd completo e sem imperfeicdes graficas que possam dificultar a
leitura. Detectado algum problema, comunique imediatamente ao fiscal;

Utilize o caderno de prova como rascunho se necessario, mas deverd assinalar o Cartéo
Resposta que acompanha a prova;

N&o serdo computadas questdes ndo assinaladas ou que contenham mais de uma resposta,
emenda ou rasurg;

Durante a aplicacéo da prova € proibido qualquer tipo de consulta;

Este caderno contém, trinta questdes de mdltipla escolha;

Antes de retirar-se definitivamente da sala, devolva ao fiscal o Caderno e o Cartéo Resposta;
Assine o0 cartdo resposta no verso.

| dentificacdo do candidato

Nome (em letra de forma) N° dainscri¢éao

Boa Proval



POLITICA E POLITICALHA
A politica afina o espirito humano, educa os povos no conhecimento de si mesmos, desenvolve nos individuos
a atividade, a coragem, a nobreza, a previsao, a energia cria, apura, eleva o merecimento.
N&o € esse jogo da intriga, da inveja e da incapacidade, a que entre nds se deu a alcunha de politicagem. Esta
palavra ndo traduz ainda todo o desprezo do objeto significado. Nao ha davida que rima bem com criadagem e
parolagem, afilhadagem e ladroagem. Mas nao tem o mesmo vigor de expressao que 0S Seus consoantes.
Quem Ihe dara com o batismo adequado? Politiquice? Politiquismo? Politicaria? Politicalha? Neste ultimo, sim,
0 sufixo pejorativo queima como um ferrete, e desperta ao ouvido uma consonancia elucidativa.
Politica e politicalha ndo se confundem, ndo se parecem, ndo se relacionam uma com a outra. Antes se negam,
se excluem, se repulsam mutuamente.
A politica é a arte de gerir o Estado, segundo principios definidos, regras morais, leis escritas, ou tradi¢cbes
respeitaveis. A politicalha é a industria de explorar o beneficio de interesses pessoais. Constitui a politica uma
funcdo, ou um conjunto das fung¢bes do organismo nacional: é o exercicio normal das forcas de uma nagédo
consciente e senhora de si mesma. A politicalha, pelo contrario, € o envenenamento cronico dos povos
negligentes e viciosos pela contaminagdo de parasitas inexordveis. A politica € a higiene dos paises
moralmente sadios. A politicalha, a maléria dos povos de moralidade estragada.

Trechos escolhidos de Rui Barbosa, Rui Barbosa.

01 - Rui Barbosa ressalta fatos positivos da politica. Assinale a alternativa que nao indica suas conseqiiéncias
sobre a comunidade e o individuo:

a) Desenvolvimento da atividade, coragem, nobreza, previséo, energia.

b) Educagéo no conhecimento de si mesmo e aperfeicoamento do espirito humano.

c) Leva ao bom caminho da grandeza voltado aos interesses pessoais de cada individuo.

d) Capaz de definir regras morais, leis escritas, ou tradi¢des respeitaveis formando uma nagéo consciente e senhora de
Si.

02 - Segundo a opinido do autor a palavra adequada para o exercicio de uma mé politica é a politicalha,
portanto, podemos considerar essa palavra forte em razéo da:

a) Terminag&o depreciativa com sentido torpe que queima como um ferrete e desperta ao ouvido uma consonancia
elucidativa.

b) Omissao politica é preferivel a pratica da politicalha.

c) De ser o termo definido pelo emprego da intriga, inveja e da incapacidade.

d) Decadéncia e moralmente deteriorados os paises que nao exercem a arte da boa politica.

03 - A grafia correta da palavra parasita exige 0 emprego da letra S. Assinale a coluna em que todas as
palavras exige o emprego do S:

a) Disimo, Ransinza, rapasiada

b) Evasiva, tisica, apasiguador

c) Usineiro, abraviso, nebulosidade

d) Gasinar, visitante, lusido

04 - As palavras paises, individuos e duvida recebem o acento gréfico e se justifica em funcéo de serem:
a) Hiato, paroxitona terminada em ditongo, proparoxitona.

b) Paroxitona terminada em s, proparoxitona, proparoxitona.

c) Oxitona, paroxitona, paroxitona.

d) Hiato, paroxitona, paroxitona terminada em a.

05 - Para formar o plural dos vocabulos tradicdo e funcdo, muda a terminacdo o em Ges, ficando tradicdes e
funcdes. Assinale a alternativa que néo inclui nesta terminagéo os substantivos:

a) Gavido, chapeldo, sotdo

b) Cidadao, cristéo, guardiao

c) Capitao, facdo, tubaréo

d) Coragéo, moleirao, 6rfao




06 - E de nosso conhecimento as quatro operagdes da matematica: Adigdo, Subtracéo, Multiplicagio e Divis&o.
Portanto, se a temperatura de um balcéo frigorifico € de -11°C - temperatura interna e de 32°C - temperatura
externa. A diferenca entre as temperaturas interna e externa é de:

a) 21°C

b) -21°C
c) -43°C
d) 43°C

07 - Resolvendo a seguinte questdo (-3)x(-5)+(-60):(+12)+(-2) encontramos um resultado igual a:
a)-11

b) 11

c)8

d)9

08 - Comprei 20 metros de tecido e paguei R$ 184,00. Qual o preco de 17 metros deste mesmo tecido?
a) R$ 156,40

b) R$ 116,50

¢) R$ 110,00

d) R$ 80,00

09 - S&o varios tipos de empresas prestadoras de servi¢os, tem certas empresas especializadas s6 em pregar
cartazes em locais pré-estabelecidos. Se uma dessas empresas contratou cinco homens para pregar 12.000
cartazes e estes gastaram 5 horas, se a mesma empresa tivesse contratado 15 homens, quanto tempo levaria?
a) 2 horas

b) 1 hora

c) 3 horas

d) 10 minutos

10 - Meu salario é de R$ 600,00, pago de aluguel a importancia de R$ 150,00. Qual a porcentagem do meu
salario gasto com aluguel?
a) 20%
b) 15%
c) 25%
d) 18%
11 - Segundo dispBe a Constituicdo Federal, a jornada para o trabalho realizado em turnos ininterruptos de
revezamento, salvo negociacao coletiva, seré de:
a) cinco horas
seis horas

b)
c) sete horas
d) oito horas

12 - Conforme expressamente determinado pela Constituicdo Federal, a administracdo publica obedecera aos
seguintes principios, com excecao a:

a) moralidade

b) legalidade

c) publicidade e eficiéncia

d) pessoalidade

13 - Segundo a Lei Complementar 239/1998 e suas alteragdes (Regime juridico Unico dos Funcionarios Publicos
do Municipio de Maringa), séo formas de provimento ou de evolugdo em cargo publico, com excecéo a:

a) aposentadoria

b) nomeagéo

C) promogao

d) progressao



14 - Conforme a Lei Complementar 348/2000 (Estagio Probatorio dos Servidores Municipais de Maringd) e suas
alteracdes, ao entrar em exercicio, o servidor nomeado para cargo de provimento efetivo cumprira estagio
probatdrio pelo periodo de:
a) 1 (um) ano de efetivo exercicio

) 2 (dois) anos de efetivo exercicio
c) 3 (trés) anos de efetivo exercicio

) 4 (quatro) anos de efetivo exercicio

15 - Assinale a alternativa que representa um gerenciador de pacotes do Linux:
a) GIMP

b) KsysGuard
c) Clamav

d) Synaptic

16 - Quando se pretende usar o usuario ROOT no Linux, qual o comando pode ser utilizado:
a) su ou sudo

b) apt-get
c)ls
d) caller

17 - No Linux existe uma padronizacdo ao uso de seus diretdrios. Qual das alternativas abaixo corresponde ao
diretorio para criacdo de subdiretérios dos usuarios e ao diretdrio para aplicativos gerais para usuarios,
respectivamente:

a) /etc e /usr/local

b) /usr e /bin

c) /bin e /home

d) /home e /usr

18 - Sobre hub, switch e roteadores, analise as afirmativas abaixo:

l. O hub é um dispositivo que tem a funcdo de interligar os computadores de uma rede local. Sua forma de
trabalho é a mais simples se comparado ao switch e ao roteador:

ll. Em uma rede CSMA/CD, o hub recebe dados vindos de um computador e 0s transmite as outras maquinas.
Neste tipo de transmissdo, no momento em que iSSO ocorre, outros computadores também conseguem enviar
sinal.

lll. O switch é um aparelho muito semelhante ao hub, mas tem uma grande diferenca: os dados vindos do
computador de origem somente sdo repassados ao computador de destino.

IV. Para redes maiores, mas que nao necessitam de um roteador, os switchs sdo mais indicados.

V. Existem basicamente dois tipos de roteadores: simétricos e assimétricos.

E correto afirmar que:

a) Somente as afirmativas | e IV estéo corretas

Todas as afirmativas estdo corretas

Somente as afirmativas |, lll e IV estéo corretas

Somente uma das afirmativas esta correta

b

c
d
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19 - Sobre a particdo de swap no Linux, é correto afirmar que:
. No Linux, a particdo swap é uma extensao da sua memoria RAM.
Il. A particdo swap no meio do Disco € recomendada para que a distancia entre qualquer parte do disco até ela
seja rapido. Entdo, se o ponteiro do HD estiver na Ultima track do Disco vai andar até a metade para ler a
SWAP. Assim como se estiver no inicio, vai andar até a metade.
Ill. A particdo swap € usada para backup de arquivos do sistema que serdo usados para formatagdo do disco.
E correto afirmar que:
a) Apenas a afirmativa | esta correta.
b) Apenas a afirmativa Il esta correta.
c) Apenas a afirmativa Il esta correta.
d) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.



20 - Como configurar o Proxy do Internet Explorer 8:

a) Aba Ferramentas P Opgdes de Internet > Aba Conexdes P> Configuragdes.

b) Aba Ferramentas > Opcdes de Internet » Aba Conexdes » Configuragdes de LAN.
c) Aba Exibir » Opgdes de Internet » Aba Conexdes » Configuragdes de LAN.

d) Aba Ferramentas » Opcoes B Aba Conexdes B Configuragdes de LAN.

21 - Durante a jornada de trabalho, o técnico em manutencdo de computadores, assim como os demais
profissionais da area de informética, ficam mais expostos a que tipo de riscos ocupacionais?

a) Fisicos

b) Quimicos

c) Ergonémicos

d) Bioldgicos

22 - Abaixo tem-se um esquema de uma placa-mae genérica, identificando oito itens da mesma. Assinale qual
alternativa esté identificando corretamente estes itens:
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a) 1: Socket do Microprocessador; 2: Slots de Memoria RAM; 3: Slots de Video AGP; 4: Saidas OnBoard
5: Slots PCI; 6: Conector de Energia da Placa-Mae; 7: Conector de Floppy; 8: Conectores IDE

b) 1: Socket do Microprocessador; 2: Slots PCI; 3: Slots de Video AGP; 4: Saidas OnBoard

5: Slots de Memoria RA; 6: Conector de Energia da Placa-Mée; 7: Conector de Floppy; 8: Conectores IDE
c) 1: Socket do Microprocessador; 2: Slots de Memoria RAM; 3: Conector de Floppy; 4: Saidas OnBoard
5: Slots PCI; 6: Conector de Energia da Placa-Mae; 7: Slots de Video AGP; 8: Conectores IDE

d) 1: Socket do Microprocessador; 2: Slots de Meméria RAM; 3: Slots de Video AGP; 4: Saidas OnBoard
5: Slots PCI; 6: Conector Fita-DAT; 7: Conector de Floppy; 8: Conectores IDE



23 - Assinale a alternativa em que constam itens que nao se enquadram como riscos ocupacionais do técnico
em manutencao de computadores:

a) Pressdes anormais, Virus e Radiagdes

b) Esforco fisico intenso e Posturas inadequadas

¢) Monotonia e Repetitividade

d) Jornadas de trabalho prolongadas

24 - Sobre cabeamento de redes, analise as afirmativas abaixo:

l. O cabo UTP ¢ de facil manuseio, instalacdo e permite taxas de transmissdo em até 1 Mbps com a utilizacéo
do cabo CAT 5. Sdo usados normalmente tanto nas redes domesticas como nas grandes redes industriais, e
para distancias maiores que 150 metros hoje em dia séo utilizados os cabos de fibra 6tica que vem barateando
0S Seus custos.

Il. O cabo blindado STP é muito pouco utilizado sendo basicamente necessarios em ambientes com grande
nivel de interferéncia eletromagnética. Deve-se dar preferéncia a sistemas com cabos de fibra 6tica quando se
deseja grandes distancias ou velocidades de transmisséo.

lll. As desvantagens do cabo coaxial sdo o problema de mau contato nos conectores utilizados e a dificil
manipulacé@o do cabo (como ele € rigido, dificulta a instalacdo em ambientes comerciais, por exemplo, passa-lo
através de conduites).

E correto afirmar que:

a) Apenas a afirmativa | esta correta

b) Apenas a afirmativa Il esta correta

c) Apenas a afirmativa lll esta correta

d) Apenas as afirmativas Il e Il estdo corretas

25 - Os bips, que variam de marca de BIOS e de placa-mée, podem dar uma base inicial para a detec¢édo e
resolucdo de alguns problemas. O codigo de bips varia de acordo com a marca do BIOS (Award ou AMI por
exemplo) podendo também haver pequenas mudancas de uma placa-méde para outra. Tomando como
referencia uma BIOS comum (Award, a mais usada), os codigos: 1 bip curto, e 1 bip longo mais 2 bips curtos,
representam quais panes abaixo respectivamente:

a) Pane de video e pane de Hard disk

b) Pane de meméria e pane de video

c) Pane de Network e pane de meméria

d) Pane de processador e pane de teclado

26 - Sobre Sistemas de arquivos, analise as afirmativas abaixo:

Il. Uma das principais vantagens da particdo NTFS é o seu suporte a seguranca de dados: vocé pode, por
exemplo, impedir que um usudrio acesse determinados arquivos, pastas ou até mesmo particdes nos seus
proprios computadores. Para isso vocé deve ter o WinNT, Win2000 ou WinXP Professional (0 WinXP Home néo
permite iSso).

lll. Particbes NTFS tém um avancado sistema de compresséo de arquivos que permite economizar espago em
disco quando necessario. A compressao € realizada em tempo real e o usuario ndo nota diferenca alguma apos
a conversdo ser finalizada.

IV. Journaling € um recurso muito importante para manter a integridade de arquivos quando o sistema
operacional falha ou quando algum problema ocorre durante uma operacdo: com ele o Windows armazena um
log aonde sé@o armazenadas todas as modificagdes realizadas pelo hard disk. Com isso, em caso de falhas o
Windows consegue manter a integridade dos arquivos uma vez que ele tem armazenado todas as informac6es
necessarias para isso.

E correto afirmar que:

a) Apenas as afirmativas | e lll estdo corretas

b) Todas as afirmativas estdo erradas

c) Todas as afirmativas estéo corretas

d) Apenas as afirmativas Il e Il estdo corretas



27 - Assinale a alternativa que nao € uma manutencéo preventiva em computadores:
a) Antivirus

b) Desfragmentador

c) Escalonador de Processos

d) Limpeza de Disco

28 - Quanto aos comandos de atalhos nos sistemas operacionais Microsoft Windows XP e VISTA, analise as
afirmacdes abaixo:

l. Nos dois sistemas operacionais mencionados, o atalho “tecla Windows® + PAUSE” tem a fungdo de abrir as
Propriedades do Sistema.

Il. No XP e no VISTA, o atalho “CTRL + ESC” tem a mesma fungéo da “tecla Windows®”.

lll. No XP e no VISTA, o atalho “tecla Windows® + G” tem a funcao de abrir o Gerenciador de Tarefas.

IV. No Vista, o0 atalho “tecla Windows® + T” é equivalente ao atalho “tecla Windows® + TAB” no XP.

V. Assim como no XP, no Vista o atalho “tecla Windows® + qualquer tecla numérica” abre seus respectivos
atalhos (programa ou documento) que se encontram na barra de inicializacao rapida.

E correto afirmar que:

a) Apenas as afirmativas Ill e V estéo erradas

Apenas a afirmativas | e lll estdo corretas

Todas as afirmativas estéo corretas

Apenas a afirmativas I, Ill e IV estéo corretas

~—_ — — —
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29 - Caso vocé tenha programado erroneamente uma BIOS, é necessario reprogramé-la a fim de evitar
transtornos no sistema. Diante disso, analise as afirmativas abaixo:

|. Uma vez apagada ou danificada qualquer tipo de BIOS, jamais € possivel recupera-la visto que essa
recuperacao envolve programacao de baixo nivel.

Il. Um motivo possivel de danificar uma BIOS € o ataque de um virus de computador.

lll. Vocé podera utilizar um computador ligado e em perfeito funcionamento para remover o circuito de
memoria ROM da placa-mae. Posteriormente devera colocar o circuito apagado/danificado no lugar do circuito
removido e assim, reprograma-lo.

IV. Nenhum circuito pode ser removido da placa-mée enquanto o computador estiver ligado.

V. Para a reprogramacdo funcionar, a fungdo de shadow do BIOS devera estar ativada no setup da maquina
que vocé estara usando para reprogramar o circuito.

E correto afirmar:

a) Apenas as afirmativas |, Il e lll estdo corretas

Apenas a afirmativa V esta correta

Apenas a afirmativa Il esta correta

Apenas as afirmativas Il Il e V estéo corretas
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30 - O Mozilla Firefox é um navegador (browser) para sites da Internet que possibilita, assim como o0s outros
browsers, memorizar senhas de sites visitados pelo usuério. Para computadores compartilhados é sugerido
que NAO se memorize estas senhas. Para isso 0 usuario que utilize a vers&o Firefox 3.0 (ou superior) deve
desativar esta op¢édo em:

a) Menu Editar — Opcdes — Seguranga — desmarcar checkbox “Memorizar senhas de sites”

b) Menu Editar — Seguranca — Opgdes de Sites — desmarcar checkbox “Memorizar senhas de sites”

c) Menu Ferramentas — Opgdes — Seguranga — Senhas — desmarcar checkbox “Memorizar senhas de sites”

d) Nenhuma das alternativas anteriores



